Szanowni Państwo,
żałuję, że nie mogę być tutaj z Państwem, chociaż bardzo bym tego chciał. Życie właśnie napisało mi inny scenariusz, do którego muszę się dostosować. Cieszę się jednak, że tak wielu z Państwa zaszczyciło nas swoją obecnością. 
W grudniu ubiegłego roku z inicjatywy Kujawsko-Pomorskiego Centrum Edukacji Nauczycieli w Bydgoszczy została zakupiona i zamontowana 
XIX-wieczna latarnia, przy której Państwo stoją.
Nawet w najśmielszych marzeniach nie sądziłem, że spotkamy się tak szybko ponownie. Alfred Whitehead,  angielski uczony, filozof, matematyk i fizyk, powiedział kiedyś, że Nikt, kto osiąga sukces, nie robi tego bez pomocy innych. 
Możemy się tu spotkać dzięki darczyńcom i sponsorom. Dzięki Państwu właśnie możemy z podziwem patrzeć w górę na zegar, kolejną biżuterię tego miejsca.
Takie inicjatywy jak ta integrują różne środowiska. Wśród darczyńców 
i sponsorów są bowiem absolwenci i nauczyciele dawnych szkół (np. Technikum Geodezyjnego), nauczyciele placówek kształcenia i doskonalenia nauczycieli,  przedsiębiorcy, firmy i urzędy, a nawet przedstawiciel polskiego parlamentu. To wspólne działanie zbliża nas wszystkich i pokazuje, jak bardzo nam zależy na pielęgnowaniu wartości historycznych, wzbogacaniu tego miejsca i dbaniu o piękno naszego miasta. 
W 1863 roku Friedrich Müller ujął w projekcie zegar. I choć z całą pewnością nigdy wcześniej nie został on zamontowany na budynku, to jednak projektant najwyraźniej widział go tutaj. Nie tylko więc spełniamy marzenie projektanta, 
ale również - w sposób symboliczny - kończymy budowę tego historycznego obiektu.
Każdy, kto choć przez chwilę przebywał w tym budynku, wie, że jest to miejsce niezwykłe, przez wielu nazywane świątynią edukacji. Przypomnijmy, od 160 lat niemal nieustannie budynek jest związany właśnie z oświatą. Funkcjonowało tu 21 szkół, 6 placówek kształcenia i doskonalenia nauczycieli,  Pedagogiczna Biblioteka Wojewódzka, czytelnie i kilka księgarni pedagogicznych. Z tego miejsca zawsze emanowało światło edukacyjne dla uczniów, studentów 
i nauczycieli. Wykłady prowadzili tu profesorowie uczelni (np. prof. Włodzimierz Jastrzębski, prof. Edmund Trempała), znawcy historii Bydgoszczy (np. Rajmund Kuczma) i utalentowani absolwenci - jak np. inż. Edmund Obiała - który poprzez swoje działania i osiągnięcia architektoniczne rozsławił nasz kraj na arenie międzynarodowej.
Jesteśmy tylko małą cząstką wielkiej historii tego miejsca i chcemy pozostawić tu trwały ślad.
Szczególne podziękowania kieruję w stronę Pana Piotra Całbeckiego, Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego i Pana Rafała Bruskiego, Prezydenta Miasta Bydgoszczy za zaangażowanie i znaczny wkład finansowy w realizację zakupu i zamontowania zegara. 
Dziękuję również  Panu Markowi Iwińskiemu, Plastykowi Miasta Bydgoszczy, Pani Bognie Derkowskiej-Kostkowskiej, historykowi sztuki oraz naszej szefowej do spraw promocji Krystynie Karpińskiej za pracę w zespole, cenne uwagi, życzliwość i otwartość. 
Za chwilę dokładnie o godz. 12.00 usłyszymy kuranta - melodię skomponowaną przez Piotra Szczepańczyka, nauczyciela konsultanta Kujawsko-Pomorskiego Centrum Edukacji Nauczycieli w Bydgoszczy. Pan Piotr zadbał o to, aby pierwsza część melodii była kujawiakiem i tym samym podkreślała przynależność tego miejsca do regionu. 
Jeszcze raz wszystkim bardzo dziękuję i gratuluję. To jest nasze wspólne dzieło.

